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ПРЕДЛОГ НА
ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ФИНАНСИСКА 

ПОДДРШКА НА ИНВЕСТИЦИИ, по скратена постапка

Скопје, мај 2026 година



ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ 
И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за финансиска поддршка на инвестиции („Службен весник на Република 
Македонија“ бр.83/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ 
бр.98/19, 124/19, 178/21, 154/25 и 247/25 ) се уредуваат видовите, висината, 
условите, начинот и постапката за доделување на финансиска поддршка на 
инвестициите на деловните субјекти кои ќе инвестираат во Република Северна 
Македонија и истиот претставува шема на помош согласно прописите со кои се 
уредува контролата на државната помош. 

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА 

Целта на овој закон е поттикнување на економскиот раст и развој во државата преку 
поддршка на инвестициите за зголемување на конкурентноста на економијата и на 
вработувањата.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за финансиска 
поддршка на инвестиции не предизвикува финансиски импликации врз 
Републичкиот Буџет.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ 
НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на предложениот закон не се потребни дополнителни финансиски 
средства од Буџетот и истиот не повлекува материјални обврски за одделни 
субјекти.

V.СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Врз основа на член 175 алинеја 1 од Деловникот на Собранието на Република 
Северна Македонија, предлагаме Собранието по Предлогот на закон за 
изменување и дополнување на Законот за финансиска поддршка на инвестиции да 
расправа по скратена постапка.



ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА НА ИНВЕСТИЦИИ

Член 1

Во Законот за финансиска поддршка на инвестиции („Службен весник на Република 
Македонија“ број 83/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
98/19, 124/19, 178/21, 154/25 и 247/25), во член 9 во ставот (1) алинејата 1 се менува 
и гласи:

„ - кои започнале продуктивна почетна инвестиција во претходната година или 
во годината кога го поднесуваат барањето за доделување на финансиската 
поддршка во вкупен износ од најмалку 100.000 евра во денарска противвредност по 
среден курс на Народната банка на Република Северна Македонија.“.

Член 2

Во член 10 став (1) во алинејата 5 зборовите „и тоа само за делот на производство 
на акцизна стока,“ се заменуваат со зборовите „,освен за производство на вино од 
грозје“. 

       Член 3

За доделување на финансиска поддршка на инвестиции согласно Законот за 
финансиска поддршка на инвестиции („Службен весник на Република Македонија“ 
број 83/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ број 98/19, 
124/19, 178/21, 154/25 и 247/25), деловните субјекти во 2026 година поднесуваат 
барање за доделување на финансиска поддршка на инвестиции, најдоцна до 15 
јуни 2026 година. 

Член 4

Во  Законот за изменување и дополнување на Законот за финансиска поддршка 
на инвестиции („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 154/25), 
во членот 26 по зборовите „Буџетот на Владата на Република Северна 
Македонија“ се додаваат зборовите „и Буџетот на Министерството за економија и 
труд за 2026 година“. 
По ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи:
„Исплатата по договорите на финансиската поддршка и анексите кон договорите 
за 2025 година може да се изврши и во 2026 година од Буџетот на  
Министерството за економија и труд.”.

Член 5

Во  Законот за изменување и дополнување на Законот за финансиска поддршка 



на инвестиции („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 154/25), 
во членот 29 зборовите „до 31 декември“ се заменуваат со зборот „во“, а 
зборовите „со целокупната документација да ги предадат на Министерството за 
економија и труд најдоцна до 31 јануари 2026 година“ се заменуваат со зборовите 
„заедно со целокупната придружна документација, да ги предадат на 
Министерството за економија и труд најдоцна до 31 јули 2026 година.“.

По ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи:

„Договорите за доделување финансиска поддршка, како и анексите, заедно со 
целокупната придружна документација до 2025 година, се преземаат во 
Министерството за економија и труд од Дирекцијата за технолошки индустриски 
развојни зони, Агенцијата за странски инвестиции и промоција на извозот на 
Република Северна Македонија и Генералниот секретаријат на Владата на 
Република Северна Македонија, во рок од една година од денот на влегувањето 
во сила на овој закон, при што документацијата се предава во состојбата во која 
се наоѓа, а за оштетената или нецелосна документација се составува записник со 
опис на состојбата и степенот на оштетување.“

Член 6

Во  Законот за изменување и дополнување на Законот за финансиска поддршка 
на инвестиции („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 154/25), 
по членот 29 се додава нов член 29-а, кој гласи:

                                                             „Член 29-а

(1) Вработените во Aгенција за  странски инвестиции и промоција на извозот до 
денот на влегувањето во сила на овој закон, а кои до 31.12.2025 година  врз основа 
на решение или задолжение ги вршеле работите што се однесуваат на  постапките 
за доделување на финансиска поддршка на инвестициите и постапките за исплата 
на финансиска поддршка на деловните субјекти кои  инвестираат во Република 
Северна Македонија се преземаат во Министерство за економија и труд во рок од 
два месеци од денот на влегувањето во сила на овој закон, согласно актите за 
систематизација и организација на работните места во Министерството за 
економија и труд.
(2) Опремата, инвентарот, средствата за работа и другите средства  кои ги 
користеле  вработените од ставот (1) на овој член се преземаат во Министерството 
за економија и труд во рок од два месеци од денот на влегувањето во сила на овој 
закон.

Член 7

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на 
Република Северна Македонија“.



ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА  
ЗАКОНОТ

Предлог на законот за изменување и дополнување на Законот за финансиска 
поддршка на инвестиции содржи 7 члена.

Со член 1 се прецизира времето од кога се признаваат направените продуктивни 
почетни инвестиции. 

Со член 2 се дава право и на производителите на вино од грозје да бидат корисници 
на финансиска поддршка која се доделува преку Законот за финансиска поддршка 
на инвестиции.

Со член 3 се менува рокот за поднесување на Барањата за доделување на 
финансиска поддршка за тековната 2026 година.

Со член 4 се регулира делот на исплатата на финансиска поддршка на корисниците 
која им следува во 2025 година, но истата не е исплатена од Буџетот на Владата на 
Република Северна Македонија. 

Со член 5 се уредува преземањето, роковите и начинот на постапување со 
договорите и анексите за доделување финансиска поддршка.

Со член 6  се додава нов член за превземање односно трансфер на вработените од 
Агенцијата за странски инвестиции и промоција на извозот како и Генералниот 
секретаријат на Владата во Министерството за економија и труд со цел да се   
овозможи непречена примена на измените и дополнувањата на Законот за 
финансиска поддршка на инвестиции („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ бр. 154/25 и 247/25  односно, извршување на ингеренциите кои 
преминуваат во надлежност на Министерството за економија и труд. 

Со членот 7 е уредено влегувањето во сила на овој закон.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани и чинат 
правна целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА
Со предложениот закон ќе се овозможи конзистентност на правниот систем и 
доследна примена на законските одредби во однос на надлежностите на 
Министерството за економија и труд. 



ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ ОД ЗАКОНОТ ЗА ФИНАНСИСКА ПОДДРШКА НА 
ИНВЕСТИЦИИ КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

 
Субјекти кои можат да бидат корисници на финансиска поддршка

Член 9

(1) Субјекти кои можат да бидат корисници на финансиска поддршка се деловни 
субјекти:- кои започнале или ќе започнат продуктивна почетна инвестиција во 
годината кога го поднесуваат барањето за доделување на финансиската поддршка 
во вкупен износ од најмалку 100.000 евра во денарска противвредност по среден 
курс на Народната банка на Република Северна Македонија и - кои оствариле 
пораст на вкупни приходи од работењето во последната година во однос на 
просекот од претходните три години или за пократок период доколку деловниот 
субјект е регистриран и започнал со дејност во период пократок од четири години 
сметано од денот на доставување на барање за доделување на финансиска 
поддршка и - кај кои просечниот број на вработени во последната година во однос 
на просекот од претходните три години не бил намален за повеќе од 5% или за 
пократок период доколку деловниот субјект е регистриран и започнал со дејност во 
период пократок од четири години сметано од денот на доставување на барање за 
доделување на финансиска поддршка.
 (2) Корисници на финансиска поддршка можат да бидат и новоформирани деловни 
субјекти кои не ги исполнуваат условите од ставот (1) алинеи 2 и 3 на овој член. 
(3) Корисници на финансиска поддршка можат да бидат и деловните субјекти од 
кожарско-преработувачката и текстилната индустрија, при што за овие деловни 
субјекти не се применуваат условите од ставот (1) алинеја 3 на овој член.
 (4) Корисници на финансиска поддршка можат да бидат и деловните субјекти кои 
вршат дејности поврзани со наменско производство (вооружување и воена опрема).    
(5) Деловниот субјект ќе се стекне со право да користи финансиска поддршка 
согласно со овој закон ако кумулативно ги исполни условите предвидени во ставот 
(1) на овој член.

Субјекти кои не можат да бидат корисници на финансиска поддршка

Член 10

 Финансиска поддршка согласно овој закон не може да биде доделена на субјекти:

- јавни претпријатија основани и во сопственост на државата и единиците на 
локалната самоуправа, трговски друштва кои се во целосна или делумна 
сопственост на државата и единиците на локалната самоуправа, јавните приватни 
партнерства во кои учествува државата или единиците на локалната самоуправа,
- кои се носители на лиценца за производство на електрична енергија, но само 
доколку добиваат механизми за поддршка (повластени тарифи или премиуми), 
односно електричната енергија ја продаваат по регулирани цени,



- кои вршат регулирана дејност чија цена ја одредува независно регулаторно тело,
- корисници на право на концесии на добра од општ интерес, но само доколку 
концесијата се користи за продуктивна почетна инвестиција,
- кои произведуваат акцизна стока и тоа само за делот за производство на акцизна 
стока,

Закон за изменување и дополнување на Законот за финансиска поддршка на 
инвестиции

(“Службен весник на Република Северна Македонија “ бр. 154/25)

Член 26

Започнатите постапки за доделување и исплата на финансиска поддршка до денот 
на влегувањето во сила на овој закон ќе продолжат согласно со одредбите од 
Законот за финансиска поддршка на инвестиции („Службен весник на Република 
Македонија“ број 83/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
98/19, 124/19 и 178/21), освен исплатата на износот на средства кој му следуваат на 
корисникот на финансиска поддршка во 2025 година, којa ќе се врши од Буџетот на 
Владата на Република Северна Македонија.

Член 29

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони, Агенцијата за странски 
инвестиции и промоција на извозот на Република Северна Македонија и 
Генералниот секретаријат на Владата на Република Северна Македонија се должни 
договорите за доделување финансиска поддршка склучени до 31 декември 2025 
година со целокупната документација да ги предадат на Министерството за 
економија и труд најдоцна до 31 јануари 2026 година.


